

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Колумбо број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Колумбо број 6.

КРИЗА У АУСТРИЈИ

У Берлину су се са-стали диктатори за исхрану из Немачке, Аустрије, Бугарске и Турске. Они ће проучити данашње стање исхране и тражити начин, да помогну Аустрији до прве жетве.

Унутрашње прилике у Аустрији сваки дан су све закршеније. Криза постоји и у господској кући и у заступничкој кући. Влада је у оставци, и ако до данас никакав званичан коминике о томе није публикован. У Мађарској, Серени је једва успео да састави владу. По среди је једна озбиљна општа криза, која није уперена само против појединих политичара, већ и против круне.

Да би се правилно могли схватити данашњи догађаји, потребно је, да се опет спомену и изложе догађаји, који су се одиграли ових последњих дана. Као што је јављено, одржан је збор свих надвојвода. Ништа није познато о донесеним закључцима на збору, али, према писању немачких листова, изгледа, да су надвојводе одлучиле да опомену цара, да води политику, која ће бити у потпуној сагласности са политиком Немачке. После тога одржана је конференција већине чланова из господске куће, на којој је донето неколико одлука против данашње политике и аустриског министра председника.

Прва последица те

конференције, била је: демисија пришца Виндишгреца председника господске куће. После тога су шефови странака из господске куће посетили Сајдлера и предали му текст донетих резолуција. Аустријски комунике о тој конференцији, као обично, нун је разних двосмислених реченица; али немачки листови саопштавају, да су шефови изјавили Сајдлеру да у будуће више неће помагати Сајдлеру политику. Неколико сати после тога Сајдлер је отишао код цара и поново му предао своју демисију.

Овакво држање високих кругова против Сајдлерове политике учинило је велики утисак. Клерикални посланици у парламенту, веома су узрујани. Због последњих наредаба о реквизицији, немачки националци поднели су Сајдлеру више захтева, у којима траже, да се од Чешке створи засебна немачка провинција. Од одлуке владе у том питању зависиће њихово даље држање. Немачки радикали изјаснили су се против Сајдлерове политике. Држање словенских група познато је. Тако, Сајдлер данас нема ослоња у ниједној парламентарној групи.

У политичким круговима има разних мишљења, да ли ће цар примити Сајдлерову оставку. Неки мисле да је потребан распушт парламента, и да је то једини лек у овој незго-

дној ситуацији. Други мисле, да ће цар жртвовати Сајдлера, а трећи, опет, да ће цар поново поверити Сајдлеру састав кабинета. Као наследник Сајдлеров спомиње се гроф Силва Тарука.

ЗВЕЗДИЦЕ

Разговор пред Тур Бланшом између једне униформисане и неуниформисане особе. Униформисана особа има кратке панталоне и гола колена, а неуниформисана кратке сукње и голе лактове. Прва особа нешто навалује, а друга се нешто опире. Најзад прва особа нежно уздаје:

— Je vous aime, je vous adore, que voulez-vous encore?

А неуниформисана особа одговара шапућући такођер са пуно нежне поезије:

— De l'argent...

Гаргантуа.

ИСХРАНА ШВАЈЦАРСКЕ

Берн. — Немачка је влада известила швајцарску, да ће бродови, који преносе цереалије, намењене за Швајцарску, па били то бродови и непријатељских држава, моћи слободно да путују. Ови бродови мораће да избегavaju опасну зону и сем тога треба да поред националне заставе имају на видном месту и швајцарску заставу и да на боку имају обојадисан швајцарски грб.

Америчка влада пристаје да се уз америчку заставу вије и швајцарска на бродовима, који носе цереалије за Швајцарску.

КОНГРЕС У ПАРИЗУ

Париз. — Клемансо је примио делегате народа потиштених од Аустрије и изразио им топле жеље за ослобођење њихових народа.

Конгрес је отпочео рад у Паризу.

АВИАТИКА

Париз. — У великој битци на западу авиатика све више игра улогу од великог замашаја. Није се показала никада тако активна и тако добро организована у операцијама извиђања и бомбардовања нити је икада толико узела учешћа у борбама против пешадије. И авиатика за гоњење дала је нових метода, које дају извршне резултате. Прошло је време појединачних излета, појединачно гоњење сматра се као спорт. Данас један прави «аск» мора да је командант ескадриле, способан да се стави на чело више апарата, да их води и да вреба агодан моменат па да се сручи на непријатеља. Победи у ваздуху данас су скоро увек колективне.

Неизбројни су примери смелости авиатичара, који се сада спуштају на десетину метара од земље да изруче своје митраљеске метке на непријатељске трупе; и ти се примери у већавају сваке нове фазе офанзиве. Али авиатика није још испунила задатак, који јој најбољи критичари намењују: то јест да из ваздуха врши инвазију у непријатељску територију. Вредно је да се забележи, шта у том погледу пише критичар, чији је ауторитет неоспоран, генерал Малтер. Он тврди, да се у ваздушну стратегију мора увести једно интензивно и стално бомбардовање, које нема само за циљ да деморалише непријатељско становништво, већ и да погоди непријатеља у његовом животном раду. Главни објектив морао би бити рајнска долина до вестфалске агломерације где имена Круп и Хесен значе материјалну снагу Немачке. А преко Рајне савезничка а-

виатика под водством једног шефа, који је слободан у иницијативи, морала би узети на нишан вароши јужне Немачке и долину горњег Дунава па све до Минхена.

БУГАРСКИ АПЕТИТ

Цирих. — Швајцарски лист «Национал Цајтунг» коментаришући конфликт, који је избио између Бугарске и Централних Сила, а што је изазвало одлазак у Софију у специјалној мисији Хелфериха, пише: «Немачка је дознала на своју штету, да Бугари никада није били њени искрени савезници.»

Ови балкански пруси каже исти лист, незајажљиви су у своме апетиту и сматрају да треба да узму не само целу Македонију, већ и велики део Србије, где у опште никада није било Бугара. Они исто тако желе и Добруцу где се нала-

зе у врло малом броју према Румунима, па затим претендују да Турској не врате ни најмањи део вилајета једренског.

ЕКСПЛОЗИЈА

Берн. — Услед једног бомбардовања са енглеских авиоплана, експлодирало је на станици Хајнаут 40 вагона немачког ратног материјала. Има више мртвих и рањених. Штета износи око милион марака.

ИНТЕРНИРАНИ ПИЛОТИ

Амстердам. — Интернирани су у Амстердаму четири немачка авиатичара. Они су се налазили на два авиоплана који су после борбе код Зебрица били принуђени да се спусте на ушћу Ескауга у Холандији. Апарати се налазе у Флишингу.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Генерал Фош прегледао је пристаништа где се искрцавају Американци.

Париз. — Један заробљеник из прве дивизије немачке гарде изјавио је, да је његов пук на врат на нос у сред жестоке битке морао сменити пети пук гардијских гренадира, који је пред Виљер Бретоне изгубио 60 одсто од својих ефектива.

Немачка крвари и ропће и на путу је да баци на коцку своје последње резерве, то захтева њен опстанак а и наш контраманевар то жели.

Хавр. — Приликом сјајног успеха белгијских трупа 4 априла на западном

фронту, шеф главног штаба белгијске војске, генерал Жилеи упутио је 10 априла белгијским трупама, у име краљева, овај проглас:

«Војници! У октобру 1914 краљ је рекао: на вама је, да упорно и јуначки, о чему сте већ дали толико доказа, одржите добар глас нашем оружју. Ту је ангажована наша национална част. Ви сте одговорили на краљев апел са победоносном одбраном сада историјских положаја на Изеру. Име се је Белгије прославило. Ви сте очували нетакнуте све положаје, на које вас је краљ поставио, од мора до северно од Итра.

Војници! Краљ рачуна на вас. Ви ћете се показати достојни ваше браће, чији

ФЕЉТОН

БОРИС ЛАЗАРЕВСКИ

У ПУТУ

Пред перон је дотерао нови воз с малим неудобним вагонима старог обрасца. И кондуктери су били нови. Вероватно за надзор и вођење реда. У сваком вагону отворили су само једна врата и ми се како тако разместисмо.

И понова смо сестра и ја дошли у исти вагон и шта више на исти диван. Нисам хтео да она помисли, као да сам ја ово нарочито у радио и изишао сам на платформу, покушао да отворим прозор, но рам је био покварен. Воз је ишао ужасно лагано и узбрдо — не брже од двадесет пет врста на сат. То ме је једино и мучило. Приметио сам, да се десно дијала ко-

са, а лево зијала пропаст, жутело се цбуње и видели се сламни кровови малоруских кућица, и помислио сам: «сасвим тако, као што сам данас видео у сну, — врло чудна сличност».

Мора бити да се узбрдица све више пела, јер је воз сваки минутом ишао све спорије и спорије и, најзад, сасвим се зауставио. Малорус, главни кондуктер, с великом равнодушносту, објашњавао је да се покварила машина, вентили пропуштају ваздух, и док се не поправе — немогуће је кренути се даље, а када ће их поправити — то знају једино машинисти механик. Било је тако досадно чути овакву новост, на два,

три часа до последње станице. Дан је био сунчан, без ветра, но хладан. Готово сви путници, а у том броју и ја, изишли из вагона, шетали поред насипа и уживали у пејсажу необичном за северњаке.

Лагано се шетала, одвојено од свих, милосрдна сестра. Пуковник, кашљући повремено, гушећи се, тражио је да му кондуктер каже поуздано, кад ћемо поћи даље, а овај, ма да се држао солдатски, одговарао је певушићи:

— Ја то не могу знати.
— А ко зна?
— А Бог га зна, како Бог да, тако ће и бити.
— Каж ми твоју нумеру..
— Код нас нема нумера, ми смо без нумера.
Досадило ми да слушам ова безциљна питања и философске одговоре и отишао сам последњем вагону, а затим и даље.

Држећи руке назад, и подигнувши високо главицу, као мени на сусрет, ишла је сестра. На два или три корака од последњег вагона пошао сам у страну, дао јој пута, погледао лево и са ужасом приметио, да се воз креће, потрчао сестри и крикнуо:

— Пожурите, иначе ћемо остати —
Она је задрхтала, погледала на мене, затим на последњи вагон и ми смо заједно потрчали за њим. Ма колико се воз кретао лагано, скочити право са земље на високе степенице није било ни мало лако, а за моју сапутницу сасвим немогуће. Тада сам је, већ не мислећи, ухватио око појаса, постртао је што је могуће више и наредио:
— Хватајте се за кваку.
Она је успела, али ја сам болно ушинуо колена, док

сам ускочио. Но, на наш велики ужас, врата су била затворена. Лупао сам ногом, викао, но безуспешно. Сестра је стајала испред мене, ухватила се обема рукама за гвоздену кваку, а ја сам морао да раширим обавде руке и да се држим за стално као лед хладне гвоздене шипке. Мора бити да се узбрдица свршила и воз је почео да јури.

— Ради Бога, измислите шта било, прошапутала сестра, обрнула се и дотакла се својим нежним лицем моје браде.

— Покушају да разбијем стакло, одговорио сам.
— И заиста сам покушао но безуспешно, вероватно зато што сам могао радити само једном руком. Можда је то било неко необично стакло. Сабља ми је остала у вагону. Што су мисли брже јуриле, то сам мање

могао разумети шта да радим.

— Кад би бар могла навући рукавице, пројецала сестра.

— И моје се руке смрзавају...

— Свршиће се —

САОПШТЕЊА

На основи наређења Министра Војног и Врховне Команде Артилериска Радоница у Седесу, продаваће путем оферталне лицитације на дан 31 маја ове године око 133.000 старих коњских потковица. Оферти у запечаћеном завоју примаће се до 9 сати истога дана, који је одређен за лицитацију. На завојима треба ставити наслов: «Понуда за старе потковице» Управнику Артилериске Радонице у Седесу. Услови лицитације могу се видети свакога дана при овој Управи до дана лицитације, а тако исто и потковице, које ће се продавати.

несломиви отпор пред јармом завојвача задивљује цео свет. Изер мора да остане непрестива брана, о коју ће се сломити сви напади наших непријатеља.

Париз. — (Званично). Обострана артиљеријска активност северно и јужно од Авре.

Један непријатељски испад на истакнуте француске положаје западно од Ангара пропао је. Док међутим у току једне извршене операције у истом пределу французи су довели заробљеника.

Париз. — Дописник »Дејли Мела« на француском фронту пише: Настала је промена у немачкој тактици при нападу. До априла они су ишли на напад у великим масама у збијеним редовима. Сада нападају само у малим групама, од којих је свака наоружана са једним или два митраљеја. Овако су се борили код Живанши, на мосту Енжа, код Бајела, код Нев Еглиз, и на Лису. Ову нову тактику наредио је Лудендорф, чије писмено наређење о томе имамо у рукама. Ова наредба датирана је 30 марта по новом и упућена је командантима корпуса а дословце гласи овако:

»Идеја да се добије победа нападајући у великим масама мора се потпуно напустити, јер она проузрокује узалудне губитке. Треба тражити одлучно решење у дејству употребљених оруђа а не у броју људи.«

Ово је признање врло значајно. Лудендорф је ову наредбу допунио разним инструкцијама о начину како да се употребљују митраљеји: Треба, каже он, штитити наше пешачке нападе јаким митраљезима, који ће дејствовати против главних положаја, док ће наши лаки митраљеји дејствовати на отвореном простору.

ИЗ РУСИЈЕ

Петроград. — Комесар за трговину довршио је пројекат за национализирање руске спољне трговине, остављајући слободу промета само за послове, чија вредност не прелази 500 рубаља.

Петроград. — Разоружање анархиста које је у Москви већ извршено, наставља се и овде. Више од десет анархистичких клубова затворено је. Откривене су велике количине оружја и хране. Шеф петроградских анархиста Блајхман ухапшен је по наредби из Москве.

Петроград. — Совјет петроградских комесара наредио је конфискацију свих непокретности и целог ка-

питала руског милионера Манташева, једног од најбогатијих сопственика у Русији. Он је био поседник и извора нафте, што му је такође заплетењено. Ова мера Совјетова против Манташева тумачи се тиме, што је он својим капиталом у Кавказу, свом родном крају, дигао се против власти Совјета.

Петроград. — Немачка влада затражиће од руске владе одобрење, да може упутити у Москву нарочито војничко немачко одељење, које ће због несигурности служити за обезбеђење новом немачком амбасадору грофу Мирбаху.

Петроград. — Буџет болшевички за први семестар 1918 године је 24 и по милијарде рубаља расхода, Комесар за финансије одржао је један врло песимистички говор о немогућности покривања ових расхода. Он је изјавио, да су локални Совјети закључили огромне зајмове, али он не зна где је тај новац утрошен.

КОНТРОЛА ИЗВОЗА

Лондон. — Председник бразилијанске владе издао је декрет којим се ставља под строгу контролу извоз робе а нарочито оне робе која је одређена за европске неутралне државе.

ВЕШТАЧКА ВЕЋИНА

Рим. — Чешко словачке групе, које се налазе у Италији, сматрају као оспоравање њихових права, кад Сајдлер изјављује да ће поделити Чешку на округе према националности. Ово децентрализовање има за циљ поделу чешког јединства, како би се у неким местима вештачки створила немачка већина. Чеси не могу трпети такву поделу националне територије.

Југословенски кругови такође протестују против одлуке владе да одвоји од југословенске територијалне заједнице крајеве који су у вези са морем. Пројекти фон Сајдлерови показују још једном немогућност да се аустроугарска држава помири са правима потиштенних народа.

ПРЕТЊЕ СЛОВЕНИМА

Цирих. — У Инсбруку је одржана генерална скупштина пангерманистичких изборних друштава у Тирољу. У донесеној резолуцији каже се, да су се Словени у последње време показали као отворени непријатељи немачког централних сила и да су подигли чак и мач против Немачке и Аустрије, с тога их треба сматрати и третирајући као непријатеље. У резолуцији се протестује и против интрига политичких људи, као што је

Ламаш, који би хтели не-лу против немачку спољну политику. Резолуција признаје потребу, да се прогласи независност мађарске војске. »Немци—наставља резолуција—који се нису никад бојали непријатеља, неће устукнути пред ма којом политичком борбом.«

НЕЖЕЉЕНИ ТИПОВИ

Берн. — У Женеви одржан је један политички збор, на коме је присуствовало око 4000 швајцарских грађана, у циљу прогестовања против рада клике бившег грчког краља Константина у Швајцарској. Говорници су осудили ове агенте који својим радом компромитују швајцарску неутралност. Изгласана је резолуција, којом се позива влада да протера ове нежељене типове ван границе.

РУМУНСКА ЛЕГИЈА

Рим. — Са особитим задовољством се прима у овдашњим круговима вест румунског листа »Романи«, према којој Румуни из Аустрије, заробљени на италијанском фронту, траже да оснују једну легију на италијанском фронту, и да се боре за своје народно уједињење. У Италији има 132 официра и 17000 војника румунске народности из аустријских провинција: Трансилваније и Буковине. Они желе да следеју примеру Чехо-Словака.

ДРЖАЊЕ ХОЛАНДИЈЕ

Лондон. — Влада објављује, да је услед неуспелих преговора са Холандијом била принуђена, да реквизира холандске бродове. Modus Vivendi до кога се дошло, пропао је услед утицаја Немачке. И поред најбоље воље савезника, који су предложили услове праведне и који могу да се приме, Холандија их је примила са извесним

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

23 сата. — Обострана артиљеријска активност на фронту Ај-Вилер Бретоне. Један немачки испад јужно од Хартмансвилеркопфа пропао је.

Авиатика. — 23 априла у јутро француски су авиатичари оборили 4 немачка аероплана, а забележили су да су два апарата пала у немачке линије. Истога дана француска авиатика за бомбардовање бацила је 4000 кило пројектила на станице Флавил, Мартел, Ам, Гискар, Ноајон и Верман.

СОЛУНСКИ ФРОНТ

Врло жива артиљеријска активност на више

ограничењем то је било исто као и одбијање. Ово одбијање изазвало је одмах неизбежну реквизицију бродова. Није се могло дозволити стање од кога би мала користи само Немачка и њени савезници. Нота се завршава изражавањем наде, да ће ова објашњења искључити сваки неспоразум који би могла изазвати холандска влада.

Дневне Вести

ЛИЧНЕ ВЕСТИ

Грчки министар финансија Негропонтис вратио се јуче у Атину.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

У току 21 априла текуће године непријатељ је избацио на варош четири гранате и на периферију два најест. Жртва није било. Оштећене две куће.

У току 22 априла непријатељ је избацио на варош две гранате и на периферију 15. Жртва и штете није било.

За претпрошних 24 сата непријатељ је избацио на варош 32 гранате и на периферију 30. Погинуло једно дете а рањена једна жена. Оштећене и порушене четири куће.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Тома Ружановић, телеграф. одељење бр. п. 414. моли Богу Вучетића трговца из Кучева, срез звишци, да га извести о жени и деци да ли су живи и здрави, јер од њих нема никак извештај до данас. Са њим су здрави из Нереснице: Алекса Д. Будутић, Аврам Д. Будутић, Јован Кожић, Илија Ковачевић, Јован Маредић, Димитрије Јовић, Недељко П. Марановић, Паун Гроздић, Стојим Петковић, Милош М. Лушић, Јанко И. Милошевић, Радојко Н. Лукијановић, Сима Н. Лукијановић, Ђорђе и Раја З. Журжић.

Труја Њамцу, телеграф. одељење бр. п. 414. моли госпођу Анку Јована Петровића трговца из Кучева, срез звишци, да га извести о жени Калини и сину Петру да ли су живи и здрави, јер од њих нема никак извештај до данас. Јавља да су живи из Нереснице: брат Паун Њамцу, Јован Борогић, Радован Маријок, Јовица Б. Петровић, Станко Ђурић, Навле Керић, Антоније Лушић.

татака фронта. Савезнички авиатичари бомбардовали су непријатељске организације северно источно од Битоља, између Вардара и Дојрана и у пределу Сереза.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Извршили смо са успехом прошле ноћи један препад у близини... Задобили смо заробљеника и 3 митраљеја и имали смо том приликом врло мале губитке. Један непријатељски препад код Ноајела одбијен је.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Западно од брда Стабрем (зона Адамел) у близини Пледо (Вал Кизе) и на Досо Сазина митраљеском и пушчаном рафалском ва-

тром и ручним бомбама растерали смо и у бегство натерали непријатељске патроле, које су покушавале да се приближе нашим предстражама. Непријатељска артиљеријска активност ограничила се на местимичне нападе на наше линије и

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Лондон. — Јављају из Тиен-Чина »Дејли Мелу«: Кинеска штампа тврди да су врло важни тајни споразуми закључени између Јапана и Кине.

Париз. — Преговори који су се водили у Берну са Немачком о ратним заробљеницима, цивилним интернираним лицима, француским таоцима и о стању становништва у окупираним крајевима, довршени су споразумом између француских и немачких делегата.

Пекинг. — Јављају да се болшевици концентришу у околини Владивостока.

Париз. — Новоизабрани председник португалске републике Паез биран је на основу општег непосредног права гласа.

Цирих. — Јављају, да су избиле озбиљне побуне у Галицији. У Лавову су одмах предузете најстрожије мере за угушење.

Париз. — Народни посланик Паскал излаже у Пти Журналу главне тачке немачко француског споразума. Биће размењени подофицири, каплари и редови, који су проживели 18 месеци у ропству, без обзира на доба старости. Биће репартирани они очеви који имају троје деце. Сви цивили заробљеници биће репатрирани. Хиљаду таоца, депортираних у Немачку вратиће се у Француску слободну и окупирану.

Париз. — Клемансо и Пишон пред комисијом за спољне послове изнели разне покушаје аустријске дипломатије с обзиром на писмо цара Карла. Клемансо је саопштио неколико текстова.

Петроград. — Комесар за спољне послове Чичерин позвао је све совјете, да одустану од сваке пропаганде против политичког режима у централним државама.

Цирих. — Потврђује се вест да ће Чернин ускоро бити постављен за аустријског амбасадора у Берлину.

Париз. — Јављају из Петрограда: Козачка војска напредује у Сибиру. Лењинова влада узнемирена је због овог напредовања.

Берн. — Немци намеравају да иду на Петроград да тамо успоставе режим по својој вољи. Трупe Совјета припремају се за отпор, Троцки је телеграфисао Хертлингу, тражећи да заустави напредовање не-

на куће у долини Бренте. Наше су батерије тукле непријатељске трупе у покрету јужно од Бизмона. Енглески су авиатичари оборили 3 непријатељска аероплана и бомбардовали непријатељску позадину између Астика и Бренте.

мачких трупа, иначе ће сматрати уговор из Брест Литовска као ништаван.

Цирих. — »Цајт« јавља да су власти аустроугарске одлучиле, да образују један корпус жандармерије, која ће одржавати ред у Украјини. Свака провинција треба да да контингент за жандармерију, пропорционално броју становника.

Вашингтон. — Председник Вилсон затражио је од парламента потпуну власт, да води рат до краја, и да позове 3 милиона нових трупа и ратни кредит од 65 милијарди.

Берн. — Створен је апсолутистички режим у Украјини. Генерал Скорпотски наименован је за диктатора. Он ће имати назив Атамана, именоване првог министра и одобравати избор његових сарадника у министарском савету и уређиваће односе Украјине са иностранством.

Крф. 24 (званично). — Данас је стигао овде Др. Трумбић, председник Југословенског одбора. Пред полазак из Рима, иницијативом перманентног комитета за споразум народа подјармљених Аустро-Угарској, држао је предавање у позоришту Квирино о Зринској и Франкопану, истичући борбу Хрвата у седмајестом веку противу Аустрије и важну улогу у томе ова два мученика, доводећи то у везу са садашњом потребом разорења Аустрије и ослобођења потлачених народа.

Предавању председавао је посланик Торе и били присутни Министар Биволати, сви чланови комитета, страни амбасадори и многобројна италијанска публика која је предавача бурно поздравила.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

Ноћас смо ватром одбили и растерали два непријатељска одељења пешадије у области Кравице и у долини Пороја, која су покушала да се приближе нашим линијама.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Алкохол за горење има на продају радња Ангела Аелион и Комп. у улици Франковој бр. 14. Филијал: Булевар краљица Олга бр. 11. 6-8